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II. Alkalom
Racionalis és irracionalis szamok, oszthatésag, szamrendszerek

2022. marcius 2.

Kidolgozo6s feladatok

1. Az alabbi harom kifejezés mindegyike esetén adja meg a valos szamok

halmazanak azt a legbdvebb részhalmazat, amelyen a kifejezés értelmezhetd!
(2012. oktober 16.)

a) cos (logz\/x)
b) /loga(cos z)

c) log\/;(cos2 X)



2. (2013. majus 7.)

a)

b)

Egy bank olyan hitelkonstrukciét ajanl, amelyben napi kamatlabat szamolnak agy, hogy az
adott hitelre megallapitott éves kamatlabat 365-tel elosztjak. Egy adott évben a hitelfelvételt
kdvetSen minden napra kiszamoljak a napi kamat értékét, majd ezeket december 31-én Gssze-
adjak és csak ekkor tékésitik (azaz a felvett hitel értékéhez adjak). Ez a bank egy adott évben
évi 8%-os kamatlabat allapitott meg. Eva abban az évben a marcius 1-jén felvett 40 000 Ft
utan oktéber 1-jén Gjabb 40 000 Ft hitelt vett fel. A két kdlcson felvétele utan mennyi kamatot
tékésit a bank december 31-én? (A hitelfelvétel napjan és az év utolsé napjan is szamitanak
napi kamatot.)

Adam is vett fel hiteleket ettsl a banktdl évi 8%-os kamatos kamatra. Az egyik év januar
1-jén éppen 1 000 000 Ft tartozasa volt. Tobb hitelt nem vett fel, és attdl kezdve 10 éven
keresztiil minden év végén befizette az azonos Osszegii torlesztérészletet. (A torlesztérészlet
Osszegét a bank mar az éves kamattal megnovelt tartozasbél vonja le.) Mekkora volt ez a
torlesztorészlet, ha Adam a 10 befizetés utan teljesen visszafizette a felvett hitelt? Valaszat
ezer forintra kerekitve adja meg]!



3. A Robotvezérelt Elektromos Kisautok Nemzetkozi Versenyén a
versenyzdk akkumulatorral hajtott modellekkel indulnak. A magyar
versenyauto az elsd oraban 45 kilométert tesz meg. Az akkumulator
teljesitményének csokkenése miatt az auté a masodik 6raban kevesebb utat
tesz meg, mint az els6 6raban, a harmadik 6raban kevesebbet, mint a
masodikban, és igy tovabb: az indulas utani n-edik 6raban megtett tja
mindig 95,5%-a az (n — 1)-edik 6raban megtett atjanak (n € N ésn > 1).
(2012. oktober 16.)

a) Hany kilométert tesz meg a 10. éraban a magyarok versenyautéja? Valaszat egész kilométerre
kerekitve adja meg!

A versenyen tobb kategériaban lehet indulni. Az egyik kategéria versenyszabalyai lehetévé teszik
az akkumulatorcserét verseny kdzben is. A magyar csapat mérndkei kiszamitottak, hogy abban az
6raban még nem érdemes akkumulatort cserélni, amelyikben az auté legalabb 20 km-t megtesz.

b) Az indulastél szamitva legkorabban hanyadik éraban érdemes akkumulatort cserélni?

A Végkimeriilés' kategériaban a résztvevsk azon versenyeznek, hogy akkumulatorcsere és feltdltés
nélkiil mekkora utat tudnak megtenni az auték. A vilagrekordot egy japan csapat jarmive tartja 1100
km-rel.

d) Képes-e megdonteni a magyar versenyauté a vilagrekordot a ,Végkimeriilés” kategériaban?



4. Mutassa meg, hogy a 2-8% 4 7-4% + 32" = ( egyenletnek nincs valés gyoke!
(2014. majus 6.)



5. 258 =54 4 .59 (2014. oktéber 14.)



6. Egy keresked&cég bevételei két forrasbol szarmaznak: bolti arusitasbol és
internetes eladasbo6l. Ebben az évben az internetes arbevétel 70%-a volt a
bolti arbevételnek. A cég vezetsi arra szamitanak, hogy a kovetkezd
években az internetes eladasokbél szarmazo arbevétel évente az el6z6 évi
internetes arbevétel 4%-aval nd, a bolti eladasokbol szarmazo arbevétel
viszont évente az el6zs6 évi bolti arbevétel 2%-aval csokken.

Szamitsa ki, hany év milva lesz a két forrasbdl szarmazo arbevétel egyenls!
(2014. oktober 14.)



7. Egy pénzintézet a téle felvett H forint Osszegii hitel visszafizetésekor havi

p%-o0s kamattal szamol (p > 0), ezért az ados havi torlesztrészletét a

t,=H - %:11) képlettel szamitja ki (minden hénapban ekkora 6sszeget kell

visszafizetni). A képletben ¢ =1+ 155> az n pedig azt jelenti, hogy Gsszesen

hany hoénapig fizetjiik a torlesztdrészleteket (ez a hitel futamideje). (2015.

majus 5.)

a) Fogyasztasi cikkek vasarlasara 1,6 millié forint hitelt vettiink fel a pénzintézettél; a havi kamat

2%. Osszesen hany forintot fizetiink vissza, ha 72 hénap alatt torlesztjiik a felvett hitelt?
Valaszat ezer forintra kerekitve adja meg!

b) Legkevesebb hany hénapos futamidére vehetiink fel egy 2 millié forintos hitelt, ha legfeljebb 60
ezer forintot tudunk havonta torleszteni, és a havi kamat 2%-os?

c) Szamitsa ki a nh—>Holo tn, hatarértéket, ha ¢ = 1,02 és H = 2000000.



8. Oldja meg az alabbi egyenletrendszert, ahol x és y pozitiv valés szamok!
(2017. majus 9.)

x+y=0,2 }
lg(X)Jerg(y) _ 1g(x+y)

2



9. Egy baktériumtenyészet szaporodasat laboratériumi koriilmények kozott
vizsgaljak. Az els6 6raban 4 mikrocellat fert6znek meg baktériumokkal. A
masodik éradban a baktériumok szaporodni kezdenek, igy tovabbi 3 cella
fert6z6dik meg. A megfigyelés szerint ezutan ,szabalyszertivé” valik a
baktériumok szaporodasa: minden 6raban annyi 0j fert6zott cella keletkezik,
ahany korabban 6sszesen volt. (A harmadik 6raban 4 + 3 = 7 Gj fert6zott
mikrocella keletkezik, a negyedik 6raban 14, és igy tovabb.) (2017. majus 9.)
Ha a baktériumok szaporodasahoz tovabbra is biztositandk a megfeleld
koriilményeket, akkor az Osszes fert6zott mikrocella szama hanyadik éraban
haladni meg a tizmilli6t?



10. (2018. oktéber 16.)

a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valés szamok halmazan!

1 x 1 x+1 1 x+2
25-(=] —950-1(= 30- (= =81
<5> <5> " (5>

b) lgazolja, hogy lg(5x)+21g(5fx) <lg(*H—)(z € R)
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11. Oldja meg az alabbi egyenleteket a valos szamok halmazan! (2019.

majus 7.)
1 2z+1 1 x+1
- S) =324
) +(5) =3
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12. Hany olyan egész szam van, amelyik gyoke az alabbi egyenl&tlenségnek?
(2019. oktober 15.)

10g075(2x + 100) Z —8
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13. (2019. oktéber 15.)

a) lIgazolja, hogy nincs olyan 2-nél nagyobb n egész szam, melyre (7), () és (3) (ebben a sor-
rendben) egy mértani sorozat egymast kovets tagjail

b) Hatarozza meg azokat az 5-nél nagyobb n egész szamokat, melyekre (7)), (%) és () (ebben a
sorrendben) egy szamtani sorozat egymast kovetd tagjai!
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